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ATA da 50' Reuniio Ordiniria do Conselho Gestor do Quadrilftero Saide/Direito da
Universidade de Sio Paulo. Em tr6s de agosto de dois mil e dezoito, is 14h00, no Anfiteatro

Mario Camargo do Instituto de Medicina Tropical, sob a Presid6ncia da Profa. Maria Am61ia de
Campos Oliveira (EE), o Conselho Gestor reQne-se em sessio ordinaria, contando com a presenga
dos seguintes membros: Prof. Raymundo Soares de Azevedo Nets (PUSP-QSD), Profa. Vera

Lucia Conceigao Gouveia Santos (EE), Prof. Alfredo Luiz Jacomo (FM), Plot. Oswaldo Yoshimi

Tanaka (FSP), Prof. Paulo Cesar Cotrim (IMT), Profa. Gerusa Maria Figueiredo (IMT), Sr. Alan
Garcia da Silva (FM) e Sra. Agnes Araujo Sardinha Pinto (FM). Convidados: Profa. Maria de
Fatima Fernandes Vattimo (PUSP-QSD), Sr. Carlos Gilberto Lopes (FSP), Dr. Felipe Name

(FM), Sra. Fernanda Laureano Martins (PUSP-QSD), Sra. Maristela Gongalves (IMT) e Sra.
Rosilene Laiola (EE). Havendo gzlorz/m, a senhora presidente declara abertos os trabalhos is

141104, agradecendo a todos pda presenga e ao Instituto de Medicina Tropical (IMT) pelo
acolhimento. 1- PARTE -- ExpedientQ; Processo de Reintegragao de Posse -- Im6vel Rua
Teodoro Sampaio n ' 305; Comissio T6cnica de Gest8o Ambiental -- Reuni2o com a
Superintend6ncia de Gestgo Ambiental -- 04/07/201 8; Contrato de Manutengao de Areas Verdes

- Renovagao; Portarias Eleig6es Discentes -- Graduagao e P6s-Graduagao; Capacitagao NR 32 -

Seguranga e SaQde no Trabalho em Servigos de Saade; Relat6rio -- Grupo de Trabalho Residuos

de Saade; Correspond6ncias oHlciais de interesse do Conselho Gestor: OF GR CIRC 234 de

28/06/1 8 - Referente a orientag6es da PG sobre o ano electoral de 201 8; OF GR CIRC 245 de
29/06/1 8 - Referente ao Expediente em 02/07/1 8, por conta da Copa do Mundo de Futebol; OF
GR CIRC 25 I de 03/07/1 8 Referente ao Expediente nos dias 06/07/1 8 e l0/07/1 8, por conta da

Copa do Mundo de Futebol; OF CODAGE CIRC 008 de 04/07/1 8 Informagao de Licitagao para

Solugao de Pagamento Eletr6nico; OF CODAGE CIRC 010 de 18/07/18 Ref. Programa de
Mobilidade USP; 3' Termo Aditivo ao Acordo Coletivo 2017 2018 -- assinado Recebido em

27/07/201 8; OF GP 05 I de 1 9/07/1 8 Convite Encontro de Capacitag£io dos Grupo de Trabalho da
Comiss8o T6cnica de Gest5o Ambiental do Campus Baum em 09/08/1 8. 2:.CARTE . Ordem do

Dia; Aprovagao da ata da 49' reuni8o - Reunigo de 08/06/20 1 8. Com a palavra, o Prof. Raymundo
dg boas vindas a todos e apresenta a Sra. Agnes, representante discente de graduagao. Inicia-se o

EXDe!!if!!!f: Processo de Reintegragao de Posse -- Im6vel Rua Teodoro Sampaio n ' 305. O
Prof. Raymundo discorre brevemente sobre o asstmto, lembrando que o im6vel, localizado
pr6ximo a esquina da Rua Teodoro Sampaio com a Av. Dr. En6as de Carvalho Aguiar, foicedido

em comodato, por volta dos amos 1 950, para a Associagao dos Servidores do Hospital das Clinical
(ASHC), que utiliza o espago, inclusive comercialmente. Ap6s uma renovagao, esse comodato

extinguiu-se e, desde 2010, n5o ha novo contrato. Informa que ha a disposigao da Universidade

de retomar a posse do im6vel, inicialmente para utilidade do Quadrilatero da SaQde. Esclarece
que, desde essa 6poca, ha um processo para reintegraQao de posse em andamento e, em junho
dente ano, a Reitoria cncaminhou os processor referentes ao assunto a PULP-QSD, solicitando

confirmagao do interesse do Quadrilateio da SaQde na utilizagao do im6vel. Assim, com a
colaboragao da Plata. Maria Am61ia, foiredigido uln oficio ao Rector confirmando o interesse em

utilizar o im6vel para as Unidades do Quadrilatero. Esclarece que o planelado 6 que o local sega
reformado a fim de proporcionar espagos comuns, tail homo a criagao de salas de aula e ambientes
de trabalho compartilhados para uso de todas as Unidades do QSD e, eventuallnente, para side

da PUSP-QSD. Nesse sentido, foi conHirmado o interesse do QSD e solicitou-se que fossem
tomadas as provid6ncias cabiveis para a reintegragao de posse. Salienta que o piocesso este em

andamento no sistema judiciario, mas a ASHC, ao receber a informagao de que ngo poderia
realizar o recolhimento da contribuigao de sous associados diretamente da folha de pagamento
em virtude dessa pend6nciajudicial, movimentou-se mais agudamente no sentido de finalizar esse
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assunto e solicitou a renovagao do comodato. Apesar disso, espera que a reintegragao de posse

deja concretizada e iniciada a gestao de reforma do im6vel para utilizagao ainda em sua gestao.
Segue-se ao pr6ximo assunto: Comissio T6cnica de Gestio Ambiental -- Reuniio com a
Superintend6ncia de Gestgo Ambiental -- 04/07/2018. Informa que, em 04/07/2018, foi

realizada retmiio dos Prefeitos de todos os ca/np/ da USP com a Superintend6ncia de Gest5o
Ambiental (SGA). Lembra que eln sua Qltima retmi5o o CG-QSD deliberou pda extingao da
Comissgo de Sustentabilidade do QSD. Discorre brevemente sobre a referida comissao, instituida

ha tr&s anos, mas se percebeu que n5o possuia maid operacionalidade. Considera que isso tenha
ocorrido principalmente por conta da cessagao da designagao da Profa. Wanda, que era a Prefeita

da PUSP-QSD e foiquem instituiu e presidiu a referida comissio. No entanto, ap6s sua maida, nio
houve uma atividade consequente, a16m do cato de a comissio n5o estar em conformidade com a

proposta atual da SGA. Ressalta que esse assunto foi discutldo na (iltima reuniio e o CG-QSD
deliberou pda extingao da comiss5o existente e pda discussio da criagao de uma nova, tends em

vista o plandamento da SGA. Tgo logo o Conselho tomou essa decisao, a SGA convidou todas

as Prefeituras para uma retmi8o com o oljetivo de trabalharem na criagao, em cada ca/npz/s, de

uma Comiss8o T6cnica de Gestio Ambiental, a qual possui uma deHinigao clara poi conta de
documentos da pr6pria SGA e da Reitoria. Elsa Comissio syria responsavel pda elaboragao e

condugao de um Plano Diretoi de Gestgo Ambiental, o qual dove contemplar onze areas
especinicas, que incluem tomas que n5o sio aplicaveis ao QSD, como reservas ambientais, bem

homo outros mats pertinentes, como residuos reciclaveis, eletr6nicos, comuns etc., visto que as
Unidades produzem residuos de diversas naturezas. Em relagao ao tema fauna, aponta a eventual
necessidade de major preocupagao com as avis que residem nos jardins das Unidades do QSD,

a16m da necessidade de tomas um cuidado especial com a flora tamb6m existente. Explica a

necessidade de elaborar um Plano Diretor que abrangeria desde a redugao da produgao de
residuos, at6 a destinagao adequada do material. Portanto syria necessirio realizar um diagn6stico

anterior a pioposigao de alguma agate. No caso do QSD, nio seriam necessfrias onze equipes,
porque o QSD n5o contempla todas as areas propostas pda SGA. Ressalta que este em contato
com a Superintend6ncia e estudando o assunto, pois, em um futuro pr6ximo, serf necessgria a
criagao da Comissgo e a elaboragao do Plano Diretor. No entanto, para compor essa Comissio
n&o bastard indicar um funciondrio que tenha interesse na area; sera preciso buscar um apoio um
pouco maior, talvez at6 do Ca/nous Butanta, para indicagao de pessoas mats habilitadas, visto a
necessidade de conhecimento t6cnico para o diagn6stico e elaboragao do Plano Diretor. Informa

que esb estudando o Plano implantado no Ca//cpus de Piracicaba, que ja este em vigor ha alguns
ands e que atualmente passa por sua telceira revisgo e ja possum indicadores e uma pratica bem

constituida, contemplando todas as onze areas. Para a elaboragao do Plano Diretor foram
constitufdos ooze grupos de tiabalho, mas no QSD, somente set8o trabalhadas as areas
pertinentes. Ainda assim, haverf a necessidade de se constituir um corpo mais t6cnico, com o

envolvimento de docentes e funciongrios administrativos, a16m de funciongrios da area de
engenharia ligados ao meio ambiente. O Prof. Tanaka indaga se haverf recurso orgamentario para
a realizagao dense proleto de gestao ambiental. O Prof. Raymundo explica que haverf liberagao

de verba para proUetos a medida que se identifique a necessidade, as Comiss6es poderao elaborar
projetos para serum submetidos a anglise da SGA que, aos poucos, disponibilizara recursos
especificos para atendimento. Atualmente, a area "reserva ambiental" 6 prioritfria, portanto, os
ca/npi que contam com reservas ambientais terio a possibilidade de encaminhar projetos com a

informagao dos recursos necessfrios para implements-los dentro do seu Plano Diretor; razio pda

qual o referido Plano 6 t2o importante. Entende que, a medida que spam identiHicados os
problemas, propostas as solug6es e apontados os recursos necessgrios para sua implementagao,
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haverf a possibilidade de se solicitar recursos a SGA. O proposto 6 que ngo haha uma distribuigao

antecipada de recursos para as Unidades, ou sega, para solicitar de recursos 6 necessgrio realizar

do diagn6stico e elaborar proposta sob a forma de proUeto, com indicadores que possam ser
avaliados em um certs plaza,. O Prof. Tanaka comenta que a FSP possui atualmente dots proUetos

sob anflise da Superintend6ncia de Espago Fisico (SEF), um dos quais ja este finalizado. Em
contato com o Superintendents, a Unidade foi informada de que seriam necessgrios cerca de

R$400 milh6es para executal os proUetos prontos e sob anAlise da SEF, por6m a Superintendencia

conta apenas com R$20 milh6es. Por isso, a FSP ja foi informada de que o seu proUeto ngo sera
executado no presente ano e, provavelmente, nem no ano seguinte. Pondera que talvez n5o sqja

adequado realizar um esforgo tio frduo para desenvolver um proUeto que ngo implica
necessariamente no atingimento das atividades-fim das Unidades do QSD. Lembra que, na Optima

reuniio dos dirigentes, recebeu-se a informagao de que a Universidade somente vai recuperar seu
balancete em 2021; portanto, salienta que a iniciativa 6 interessante, mas tendo em vista que as

areas de gestao alnbiental que se aplicam is Unidades do QSD nio estgo entre as prioridades da
SGA. tem diHiculdade em avaliar a real necessidade realizar esse esforgo nesse momento. O Prof.

Raymundo informa que este estudando justamente essa questao, dadas as peculiaridades do QSD,
que nio 6 propriamente um calmpus, no sentido de ngo contar com a mesma estrutura, tornando-

se dependents do Calnpzrs Butant5. Esclarece que sua intengao, ao estudar o problema ambiental,

6 aproximar o QSD da PUSP-C e veriHicar a possibilidade de se valor de solug6es locais. Lembra
que o Cam/2zfs de Piracicaba 6 maior e com problemas muito mais abundantes na area ambiental,
data necessidade de um plano diretor muito bem frito. Chama a atengao para o tata de que o

Ca/npz/s Butantg tem caracteristicas mais pr6ximas is do QSD e, por sua localizagao, considera

que ha a possibilidade de fornecimento de apoio. Ressalta que compartilha das preocupag6cs do

Prof. Tanaka, uma vez que, quando foiapresentado a proposta da SGA, verificou que havia uma

grande demanda de envolvidos, considerando que tecnicamente syria necessfria a criagao de onze
grupos de trabalho. Reforga que, no QSD, ngo syria preciso a criagao de todos estes grupos; no

entanto, a instituigao de cinco grupos ja exigiria a mobilizagao de um grande contingente de

pessoas, a16m da necessidade de que os participantes tenham certa compet6ncia na area. Enfatiza
importancia de mantel contato com o Ca/npz/s Butantg e com a SGA, para buscar uma solugao
intermedigria para o faso do QSD. Pondera que se trata de um esforgo muito grande, com uma

dimensgo igualmente grande, ja que se trata de ands de trabalho continuado, uma vez que,
estabelecido o plano diretor, este deverf ser aplicado, reavaliado e ajustado continuamente.
Enfatiza que serf necessgria a criagao de uma comissgo de carfter t6cnico, ngo bastando o
interesse pessoal sobre o tema, visando a promogao de curses, difusio de conhecimento e
promogao de programas de reciclagem, mas 6 necessfrio o conhecimento t6cnico efetivo, dada a
necessidade de elaboragao de um plano diretor que cumpra metal bem definidas de fmbito
ambiental. Finaliza informando que esse asstmto este cotidianamente em sua mesa de trabalho e

que o pr6ximo passo serf uma aproximagao com a PUSP-C e com a SGA, visando ao
entendimento sobre os problemas do QSD e, posterioimente, a definigao de agnes se sqjam
efetivas, homo a constituigao de um grupo de trabalho. Considela que seria excelente que o QSD

recebesse o apoio da Comiss5o T6cnica da PUSP-C, visto que asta, diferentemente do QSD,
possui capacidade de engenharia, entry outras areas t6cnicas. Esclarece que esse apoio seria

importante, inclusive na questao da "fauna", visto que, ulna eventual malta de expo/"f/.se do QSD
nesse tipo de assunto pods gerar um tratamento amador do tema, o que n5o syria adequado,
considerando o destaque atual dado ao assunto. Entende que, nesse sentido, syria importante tratai

o tema de forma mais profissional. Compreende e concorda com a preocupagao do Prof. Tanaka

e assegura que n5o serf realizado um esforgo abrupto, ou sda, n8o haverf uma implementag5o
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repentina de grupos de trabalho. O Prof. Tanaka enfatiza que a diHiculdade 6 que as Unidades

recebem solicitag6es que implicam a realizagao de um esforgo muito grande e a mobilizagao de

um grande contingents de pessoas, mas com possibilidade muito pequena de realizagao efetiva.

Recentemente visitou o Ca/npzrs de Piracicaba e concorda que ali ha uma area verde muito
extensa, o quejustifica a mobilizagao. Pondera que o mais sensato syria economizar recuisos para
a manutengao das atividades de ensino e pesquisa das Unidades do QSD. O Prof. Raymundo
concorda e ata homo exemplo o tema "pr6dios sustentgveis" como uma area que traz a
possibilidade de convidai pessoas t6cnicas para trabalhar no assunto. O Prof. Tanaka esclarece

que o proUeto flnalizado da FSP que este sob anglise da SEF 6 necessfrio para reparar um problema

de vazamento na cobertura de um dos pr6dios da Unidade pois, por conta desse vazamento, uma

parte do pr6dio este fechada para circulagao. Mesmo sendo uma obra necessaria, nio lla nenhuma

perspectiva de execugao nos pr6ximos dots anos. Nesse sentido, entende que o assunto meta

ambiente 6 pertinente e importante, a16m de se tratar de compromisso social, mas do ponto de

vista pratico e concreto nio v6 viabilidade de implementagao. Consideia que realizar atividades
no sentido de gestao ambiental quando nio ha recursos suficientes nem para a realizagao de obras

necessfrias de infraestrutura, nio 6 adequado e, nesse faso, sua prioridade syria a manutengao da

Unidade. O Prof. Raymundo concorda com a colocagao do Prof. Tanaka e enfatiza que n5o haverg
disp6ndio de recursos nesse momento, mas ressalta a necessidade de elaboragao do plano diretor
de forma que o mesmo produza efeitos no futuro. Concorda que a cobertura da FSP necessita de

manutengao, mas pondera que sio assuntos diferentes e, no que tango a elsa proposta, a SGA este

se organizando da melhor forma para viabilizar a criagao de comiss6es t6cnicas com condig6es

de observai o ambiente, realizar diagn6sticos e propor metal. Quanto aos problemas na cobertura

do pr6dio da FSP, entende essa situagao este mais ligada a SEF do que a SGA. Prosseguindo,
informa que, em uma conversa com o Dr. Felipe Neme sobre resfduos eletr6nicos, foilevantado
que existe na USP o Centro de Descarte e ReOso de Residuos de Informftica (CEDIR), que 6 um
centro de Goleta especfnico para descarte de eletr6nicos, mas o Centro de Descarte ngo faz a

letirada do material, ou sqa, as Unidades s5o responsaveis pda Goleta e polo transporte do
material at6 a side do CEDIR. A major parte das Unidades nio possum mais caminhonetes ou
pick-ups para a realizagao desse tipo de servigo. Nesse sentido, entende que syria interessante
verificar a possibilidade de articulagao junta a PULP-C para a realizagao desse transports. Outdo
porto importante, syria a questao das cooperativas que recolhem os resfduos reciclAveis nas
Unidades do QSD. Esclarece que a informagao levantada e posteriormente confirmada pda SGA

de que ha a necessidade de licitar a prestagao dense tipo de servigo, ou sqa, 6 necessfrio elaborar
edital e promover concorr6ncia publica para que todas as empresas inteiessadas tenham a
oportunidade de oferecer os seus servigos. Ha empresas que cobham peso recolhimento de
residues reciclaveis, mas o planqado 6 que o servigo sqa prestado sem Gusto para as Unidades

do QSD. Portanto, a PUSP-QSD trabalharf na elaboragao de edital de chamamento p(lblico para

realizagao de servigo de Goleta de residuos reciclaveis, sends que o instruments deverf permitir
a participagao de vgrias cooperativas, a fim de que haja a possibilidade de escolha da o6erta mais

vantajosa para o QSD e talvez at6 mesmo alguma forma de compensagao polos residuos. A Profa.

Gerusa indaga porque 6 necess:ida a licitagao, ja que a ideia 6 que o servigo sda prestado sem

custos pda a Universidade. O Prof. Raymundo esclarece que a USP, por ser publica, ngo tem
liberalidade para realizar doag6es sem observar o disposto em lei. Tudo aquilo que tem valor

econ6mico e pertence a Universidade n5o pods ser doado sem a realizagao do processo correto.
Observa que a gestao ambiental 6 um tema atual que tem tido grande destaque nos noticigrios

gerais, sends uma temgtica mundial; o descarte de residuos, a questao de manutengao e
recuperagao de areas verdes e a utilizagao da agua sio temasja abordados no decorrer do tempo,
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mas v6m ganhando dada vez mais espago O Dr. Felipe indaga se a parter de agora serf iniciado

um processo licitat6rio pda PUSP-QSD que irg contemplar todas as Unidades do QSD referente
aos residues reciclfveis. O Prof. Raymundo concorda e complementa que serf feita a investigagao

sabre coma realizar esse processo e o levantamento de cooperativas que poderiam participar dole.
A Profa. Maria Am61ia questiona se a relagao das Unidades do QSD com o CEDIR serf
descontinuada. O Prof. Raymundo esclarece que nao, o descarte de eletr6nicos e de telefonia
continuarf sendo encaminhado para o CEDIR e serf veiificada a questao do transports, que

atualmente 6 providenciada pdas Unidades. A PUSP-QSD irg estudai junto a Universidade a
possibilidade de uniflcai o transporte para a realizagao de coletas conjuntas para as Unidades do

QSD. A Sra. Maristela informa que o IMT faz a locagao de veiculo polo sistema Frota para o
transporte de equipamentos para o CEDIR. O Prof. Raymundo indaga homo se da elsa locagao.
A Sra. Maristela esclarece que 6 paga uma difria pda utilizagao do veiculo da Universidade para

a retirada do material e entrega no CEDIR, mas salienta que 6 necessfrio que a entrega deja

acompanhada por um funcionfrio responsavel, por conta da confer6ncia da vista de materiais. A
Sra. Fernanda sugere que sda utilizado esse sistema de locagao de veiculos peso sistema Frota

para o envio do material para o CEDIR e que, havendo orgamento, a PUSP-QSD poderia arcar
com esse Gusto. O Prof. Raymundo concorda que sega investigada essa possibilidade de envio

Qnico das Unidades do QSD para o CEDIR. Ressalta que, em palalelo, tamb6m serf analisado o
procedimento e os doculnentos necessfrios para a realizagao de processo licitat6rio para o
recolhimento do material reciclivel. Em relagao a Comissio T6cnica de Gestgo Ambiental,

informa que os conselheiros receber5o informag6es na medida em que h4a a possibilidade de
elaboragao de uma proposta mais adequada que a ja apresentada. Segue-se ao pr6ximo fema em

pauta: Contrato de Manutengao de Areas Verdes -- Renovagao. O Prof. Raymtmdo discorre
brevemente sabre as dificuldades de relacionamento com a empresa contratada que, a16m de n5o

realizar o servigo a contents, tamb6m n8o possui um canal de comunicagao efetivo. Por esses
motives, sugere que sqa realizada uma nova licitagao, no lugar da renovagao do contrato atual.

Com a palavra, a Sra. Fernanda informa que as glosas ao pagamento nio s5o expressivas, mas as
reclamag6es dos gestores sio persistentes e existe a possibilidade de n5o renovar o contrato. O

vencimento do ajuste serf cm novembro, sendo necessgrio que a empresa deja informada da
eventual n5o renovagao com anteced6ncia minima de 60 dias, portanto 6 importante que deja
definido o quanto antes se haverf ou n5o a renovagao do contrato. Lembra que a FM solicitou
anteriormente que, em faso de novo contrato, fossem incluidas as areas da FM que n5o estgo
localizadas no QSD, homo a FOFITO. Esclarece que, a16m dos problemasja apontados polo Prof.

Raymundo, do ponto de vista do pagamento a empresa, tamb6m t6m sido constantes os problemas
com atrasos na entrega da documentagao, impossibilidade de pagamento por conta da empresa ter
deus dados inseridos no Cadastro Informativo de Cr6ditos n5o Quitados do Seton PQblico Estadual

(CADIN) por ter divida ativa perante 6rgaos e entidades da Administragao Publica, sem
considerar que as reclamag6es das Unidades em relagao ao servigo prestado sgo constantes e

quando a empresa realize o servigo satisfatoriamente em uma Unidade, deixa de atender outra. O
Prof. Raymundo pondera que ha um consenso de que a empresa atual nio tem condig6es de prestar

o servigo a contento, portanto entende que o mais adequado serra lealizar novo processo
licitat6rio, buscando ulna solugao mais adequada para a prestagao de servigos de jardinagem. O

Dr. Felipe considera importante dar atengao ao tempo, uma vez que, entry a notificagao pr6via
de 60 dias e a elaboragao de um novo processo licitat6rio, pods existir uma descontinuidade na

prestagao dos servigos para as Unidades, o que serra prejudicial. Assam, julga esse processo
precisa ser estudado do ponte de vista operational. Sugere que, para evitar a descontinuidade do
servigo, poderia ser verificada a viabilidade de uma renovagao pontual, com clfusula de

rescisao
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unilateral mediante notificagao pr6via, ou sqa, renovagao do contrato de novembro at6 3 meses,

por exemplo, enquanto 6 realizada a nova licitagao. Considera que esse servigo 6 um ponto
estrat6gico para a FM que vem encontrando diHiculdades em relagao a questao das areas verdes.
A Profa. Maria Am61ia acrescenta que o Hind de ano 6 6poca de chuvas, tornando essencial o

servigo de manutengao de areas verdes durante esse periodo. Concorda que o contrato atual, de

cato, tamb6m nio tem atendido a EE, visto que os funcionfrios que prestam servigos n5o t6m
experi6ncia em jardinagem e o responsavel t6cnico que deveria acompanhar as atividades com
mais frequ6ncia ngo tem atuado a contento. A manutengao de areas verdes n5o se limita a cortar

a grata; deveria haven algum tipo de plandamento, sends que a responsabilidade das Unidades

syria adquirir flores e outros itens, mas para isso 6 necessfria orientagao por parte da empresa que
deveria ser baseada em um plano pr6vio para o jardim de dada Unidade. O Prof. Raymundo
concorda e informa que a PUSP-QSD irg iniciar rapidamente o processo para nova licitagao para

os servigos de manutengao de areas verdes, notificar a empresa e tentar realizar o processo em um

tempo adequado, de forma que n5o haha descontinuidade do servigo. Todos os presentes

concordam. O fema seguinte 6: Portarias Eleig6es Discentes -- Graduagao e P6s-Graduagao.
O Prof. Raymundo explica brevementc que na Oltima reuniio do CG-QSD foideliberado que as

eleig6es para representantes discentes de graduagao e p6s-graduagao servo providenciadas pda
PUSP-QSD e, nesse sentido, foram elaborados os modelos das portarias referente a essas eleig6es

a serum utilizadas no ano que vem. Esclarece que os modelos foram ajustados ap6s consulta a
Procuradoria Gerd Acad&mica (PG Acad6mica) e revisados pda Profa. Maria Am61ia, portanto,

ja estio prontos os modelos de portaria a serem utilizados nas eleig6es em 201 9. Os representantes

discentes que fargo parte das comiss6es eleitorais servo eleitos dentre os atuais representantes

discentes do pr6prio CG-QSD, de modo que quem for eleito entre a Sra. Agnes e o Sr. Wallace
barf parte da Comissio Electoral de Graduagao, e o Sr. Gabriel comport a Comissgo Eleitoral de

P6s-Graduagao, bem coma um docente indicado para cada uma das comiss6es. O Prof. Tanaka
indaga se as todas eleig6es discentes passarao a ser providenciadas pda PUSP-QSD ou se as

Unidades permanecerao reallzando eleig6es tamb6m. O Prof. Raymundo esclarece que a PUSP-

QSD somente serf responsavel pda eleigao de representantes discentes junta ao CG-QSD; nas

Unidades as eleig6es dos representantes discentes das comiss6es permanecem sendo
providenciadas pda Area acad&mica. O pr6ximo assunto em pauta 6 a Clapacitagao NR 32 -

Seguranga e Saide no Trabalho em Servigos de Sa6de. O Prof. Raymundo lecapitula o
assunto, lembrando que o tema abordado na Qltima reuniio. O curio foioferecido pda Escola de
Educagao Permanente do Hospital das Clinicas e puzo final para realizagao do curse era lo de
julho; a 6poca tamb6ln foi solicitado que fosse acentuada junta aos funciongrios inscritos que
kinda ngo haviam lealizado o curio a necessidade de atentarem ao piazo final. Considera que
houve sucesso e dos 96 inscritos, poucos nio completaram o curso, praticamente apenas um por

Unidade, exceto a FSP. Considera que o resultado final foi bein adequado e foi cumprida uma

meta de capacitar ou oferecer essa capacitagao para os funciongrios que dela necessitam para a
realizagao de suas atividades. O Prof. Tanaka nota que a maior parte dos inscritos que ngo
finalizaram o curso sio da FSP. O Prof. Raymundo pondera que, a pedido do Diretor do Centro

de SaOde, mediante anu6ncia da PUSP-QSD, tamb6m foram incluidos na capacitagao os
funciongrios do Centro de SaQde contratados polo Centro de Apoio a Faculdade de SaOde P(iblica

(CEAP), mas estes acabaram por nio conclui-la. Pondera que, quando houver esse tips de
treinamento ou capacitagao, syria interessante tomar a selegao mats criteriosa, a Him de evitar a

indicagao de funcionfrios que nio necessitam dela a realizagao de suas atividades. Aponta a
necessidade de maior atuagao do SESMT no sentido de determinar quaid funciongrios devem
necessariamente participar das capacitag6es, evitando-se a indicagao de funcionfrios eula
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capacitagao nio sqja obrigat6ria. Finaliza salientando que o grupo de funciongrios que n5o
realizou o cuiso foi pequeno em comparagao com o nQmero de inscritos. Segue para o pr6ximo
asstmto, o Relat6rio do Grupo de Trabalho Residuos de Sa6de. O Prof. Raymundo paisa a

palavra para a Sra. Fernanda, que coordenou o grupo de trabalho. Esta discorre brevemente sobre
essa demanda que foiapresentada na tiltima reuni5o do CG-QSD, quando se levantou a questao
do descarte de residues de saQde. Esclarece que o grupo de trabalho tinha algumas tarefas
especiHicas visando a otimizagao do processo e dos recursos. Inforlna que participaram do grupo
a Sra. Elisabeth dos Santos Vieira de Oliveira da FM, a Sra. lzoraide Araqo da FSP, a Sra.
Maristela Gongalves do IMT, a Sra. Rosilene Layola da EE e ela pr6pria, representando a PUSP-

QSD. Explica que o grupo baseou os seus trabalhos na Lei Municipal 13.478/2002. Uma das
tarefas do grupo era verifical a possibilidade de contratagao de ulna empresa privada para a

prestagao do servigo mas, durante a condugao dos trabalhos, percebeu-se que 6 obrigat6ria a
fruigao do servigo disponibilizado pda Prefeitura de Sgo Paulo, ou sqa, diferentemente do que
ocorre no faso dos residuos comuns, em que existem algumas empresas cadastradas que podem

ser contratadas diretamente para prestagao dos servigos, no faso da goleta de Residuos de Servigos

de Saade, o servigo 6 lealizado somente por duas empresas que operam em regime de concessgo:
a Logistica Ambiental (Loga) de Sio Paulo S.A - LOGA e a Ecourbis Ambiental. A
concessiongria Lola atcnde os estabelecimentos de saQde localizados na regiao Noroeste do
mtmicipio de Sio Paulo e a Ecourbis, a regiao Sudeste. Por essa razao, nio 6 possfvel contratar

outra empresa para a realizagao do servigo. Explica que, papa o cadastramento, o estabelecimento

deve levantar da quantidade de residuos produzidos diariamente e, posteriormente, realizar
cadastro junto a Autoridade Mtmicipal de Limpeza Urbana (AMLURB), informando a
classificagao, que depende da quantidade de residues produzidos. Ap6s o cadastro, a pr6pria

Prefeitura de Sio Paulo emits a cobranga, que 6 paga trimestralmente. E emitida uma cobranga

para dada Unidade cadastrada, at6 mesmo para o IMT, que realiza o recolhimento no mesmo
espago fisico da FM. Chama a atengao para o cato de que elsa taxa ngo onera o orgamento das
Unidades, uma vez que o pagamento 6 realizado pda Reitoria. Explica que a (tnica Unidade do

QSD que ainda nio 6 cadastradajunto a AMLURB 6 a EE, por virios motivos, um delis 6 que a
Unidade ngo conta com o abrigo especial para armazenar esse tipo de residuo. A16m disco, a EE

produz em media tr6s quilos de residuos por m6s, que ngo chega nem pr6ximo do manor
enquadramento da Prefeitura. Atualmente o residuo da EE 6 transportado para descarte na FM.
Enfatiza que ja foiencaminhada para a EE a orientagao para os procedimentos de cadastro, mas

a construgao do abrigo adequado para o armazenamento ainda demorar6 algum tempo para ser
providenciada. Salienta que nio ha alteragao da classificagao da FM em decorr6ncia do material
da EE. Destaca ainda que nos Qltimos anos que a FM fez um trabalho eficiente para diminuir a

quantidade de residuos produzidos. o que inclusive ocasionou a alteragao da classificagao da
Unidade e, consequentemente, a diminuigao do valor pago a titulo de taxa. Assam, considerando

aquilo que havia fido proposto ao grupo, nio h6 possibilidade de alteragao do procedimento hde
realizado. Informa que a possibilidade de transports do material das outras Unidades para a FM

para uma coleta anita, com vistas a diminuigao dos gaston, tamb6m se mostrou inviavel,ja que o

cato gerador 6 a produgao de residuos, a16m de haver necessidade de veiculo especial para
transports dense material, pols o transports inadequado disses residuos gera riscos. Explica que a

empresa prestadora do servigo possui setores especiflcos para o tratamento de typo de material,

portanto, entende que quanto menor o manuseio dos residues, melhor. O Prof. Raymundo
agradece a Sra. Fernanda e finaliza informando que today as Unidades do QSD, com excegao da

EE, ja sgo cadastradas e que n5o ha possibilidade de que a PUSP-QSD realize alguma agro
conjtmta nesse caste, a menos que houvesse a dissolugao das figurasjuridicas de today as Unidade
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e fosse, entao, criada uma pessoajuifdica Qnica do QSD, o 6 que terra de ser discutido e demoraria

algum tempo para se concretizar. Portanto, n5o ha economia possivel nesse faso, tampouco outta
agro que possa ser tomada pda PUSP-QSD a Him de auxiliar nesse assunto e, por conta disso, o

processo referente a esse assunto seguirg inalterado. O pr6ximo item em pauta 6:
Correspond6ncias oficiais de interesse do Conselho Gestor. Lembra que se trata somente da
listagem de oficios e documentos recebidos pda PUSP-QSD no periodo entre as reunites do CG-

QSD. Cita o documento "3' Termo Aditivo ao Acordo Coletivo 201 7 201 8", recebido em 27/07,

lembrando que todas as Unidades tamb6m recebem essas comunicag6es. Encerrado o expediente,

o Prof. Raymundo passa a palavra aos Membros. A Profa. Maria de Fatima levanta a questao
dos exames peri6dicos, visto que nio exists mats a possibilidade de os funcionfrios do QSD
realizarem os exames peri6dicos no Centro de Sa6de Paula Souza localizado na FSP. Por isso, os

funciongrios passaram a se deslocar at6 o Hospital Universitgrio (HU) para a iealizagao dos
reReridos exames. Ressalta que isso causa um transtorno na rotina, tanto do funcionario, quanto
das Unidades, principalmente no periods de ferias, em que muitos funcionfrios flcam sozinhos

no setor, portanto, quando precisam se ausentar, o atendimento 6 interrompido. Enfatiza que
trouxe esse assunto somente para compartilhar esse desconforto de ngo haven o recurso do m6dico

do trabalho no QSD para realizar o atendimento localmente. Comenta que uma funcioniria
realizou o exams peri6dico iecentemente e, na ocasiao, conversou com o m6dico do trabalho, que
informou que houve uma redugao do quadra de m6dicos e, por esse motivo, o atendimento foi
centralizado no Ca/npzrs Butantg. Questiona se, faso haha uma organizagao do QSD, nio haveria
a possibilidade de verificar com o SESMT a alocagao de um m6dico do trabalho para o QSD,
mesmo que somente por um periodo, algumas vezes por semana. Explica que syria o
deslocamento de um Qnico professional que dispensaria a necessidade de deslocamento de

diversos funcionfrios para o atendimento. Sobre o assunto, a Profa. Maria Am61ia lembra que a
m6dica do trabalho que realizava os atendimentos no QSD aposentou-se recentemente. O Prof.

Raymundo complementa recordando que ela nio realizava o atendimento em perfodo integral,
mas apenas memo periodo alguns dias na semana e que atualmente o QSD conte somente com um
t6cnico em seguranga do trabalho, apesar da tentativa feita, no ano passado, de trazer uma

enfermeira do trabalho. A Profa. Maria Am61ia concorda, acrescentando que houve, realmente, a
oferta de uma enfermeira do trabalho para auxiliar a m6dica nos atendimentos no QSD, mas por
conta de impossibilidade de disponibilizagao de um espago adequado, a transfer6ncia n8o foi

efetivada. O Prof. Raymundo concorda que esse 6 um assunto a ser discutido junto ao SESMT
para veriflcar a possibilidade de instituir um plantao semanal, concentrando os atendimentos dos

funcionfrios do QSD. A Piofa. Maria de Fatima salienta que ipso syria ben6fico pris dispensaria
a necessidade de deslocamento dos funciongrios at6 o HU. A Profa. Maria Am61ia chama a

atengao para a necessidade de local adequado para esse atendimento. Lembra que, na 6poca, n8o

havia sequer a possibilidade de instalar no mesmo local o t6cnico e a m6dica do trabalho e, quando

foilevantada a possibilidade de transfer6ncia da enfermeira, apesar dos esforgos, nio foi possfvel

a disponibilizagao de local adequado para alocagao de todos. O Prof. Raymundo informa que serf

veriHicada junto ao SESMT a possibilidade de deslocar para o QSD uma vez por semana, um
m6dico do trabalho para realizar os exames peri6dicos dos funcionfrios do QSD. Seguindo com

a palavra aos membros, lembra que, no momento, este sendo realizado o "I Simp6sio
Interprofissional de Graduagao: Abordagem da Dor", do QSD, que foi citado em reunites
anteriores do CG-QSD. A Profa. Maria Am61ia complementa que poi conta desse evento o Prof

Jose 0tfvio nio p6de participar da presente reuni5o. Enfatiza que o Simp6sio 6 interdisciplinar e,

no momento, involve a FM com os cursos de Fonoaudiologia, Fisioterapia e Terapia
Ocupacional, a EE e a Faculdade de Ci6ncias Farmac6uticas. Explica que o puzo para a
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organizagao foi curto, o que impossibilitou o envolvimento de outras Unidades. Discorre
brevemente sobre a concepgao e desenvolvimento dessa iniciativa: a ideia surgiu em janeiro ou

fevereiro; um grupo foi organizado e, depots de uma s6rie de reunites, o evento este sends
realizado na presents data, com continuidade amanh5. Espera que a agro frutifique e outras
iniciativas sudam a partir dai. Ressalta que este muito satisfeita com o cato de que a EE este
sediando uma parte do evento e a ideia 6 que, a parter do pr6ximo ano, h4a a ampliagao da
iniciativa com o envolvimento de todas as areas, pris esta 6 uma iniciativa que dove progredir. O

Prof. Raymundo ressalta que etta 6 uma das finalidades do QSD: o entrosamento das Unidades.
Encerrada a palavra aos membros, tem infcio a Q!!!f!!!..da..Dial Apreciagao da ata da 49'

reuniio de 08/06/2018, que 6 apiovada por unanimidade. Nada mats havendo a tratar, a senhora
presidente encerra a reuni5o is 14h50, determinando que sega lavrada a presente ata que, ap6s

aprovagao, serf assinada por ela, Profa. Maria Am61ia de Campos Oliveira, e por mim, Adriana

Yoshie Fukuhara, Secretfria da Prefeitura USP do Quadrilatero Saade/Direito, que redigi esta ata.

S5o Paulo,03 de agosto de 2018.

4

Profs. Dra. Maria Ab61ia deCampos Oliveira
Presidents do Conselho Gestor

l

Adriana Ybshie Fukuhara
Secretgria do Conselho Gestor


